

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Barbora Čočková

Vedoucí práce: Aleš Leger

Název práce: Pacient s diabetes mellitus v praxi dentální hygienistky

Autor

posudku:

(jméno, příjmení,

zaměstnavatel,

kontakt – e-mail,

telefon):

Aleš Leger, Stomatologická klinika FNKV, 267 16 33 43

~~Oponent/konzultant~~, vedoucí práce- nehodící se škrtněte

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Jelikož diabetiků je v naší populaci přes 800 tisíc a jejich počet stále roste, bude zároveň narůstat počet těchto pacientů v ordinaci DH. Vzhledem k tomu, že všechny typy diabetu mohou ovlivňovat zdraví dutiny ústní, by dentální hygienistky měly být v této problematice erudovány a schopny poskytnou pacientům doporučení, jak lépe pečovat o jejich ústní zdraví.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Prameny, jak české, tak zahraniční, odpovídají charakteru práce, autorka byla s problematikou poměrně dobře obeznámena.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

3

Teoretická část obsahuje poměrně zevrubný popis různých typů diabetu, včetně jejich terapie, popis onemocnění parodontu a hlavně souvislost a provázanost těchto dvou zdravotních problémů.

V praktické části se autorka věnuje dotazníkové studii, která leckdy dává zajímavé výsledky (například, že většina zubních lékařů považuje a důležité spravovat pacienty o vlivu diabetu na ústní zdraví, ale zároveň většina diabetiků na tuto souvislost nebyla upozorněna). Výstupem dotazníkové studie je fakt, že i dentální hygienistka by neměla zapomínat poučit pacienty o vlivu diabetu na ústní zdraví a rozhodně by tento argument měla využívat při motivaci diabetických pacientů ke zlepšení ústní hygieny.

Trochu slabší jsou kazuistiky, kdy mohlo být využito longitudinálního přístupu, nicméně na několika případech můžeme vidět, že kvalita ústní hygieny byla horší právě u pacientů, kteří nebyli informováni o vlivu úplavice cukrové na dentální zdraví.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

3

Práce po formální stránce odpovídá požadavkům 3.LF UK, formulace jsou někdy těžkopádné a jsou přítomné občasné překlepy. Grafická úprava je v pořádku.

Poznámky,
doplňky
posuzovatele:

Otázky k
obhajobě:

Čím si vysvětlujete rozpor, kdy většina lékařů považuje za důležité pacienty upozorňovat na vztah diabetu a zdraví dutiny ústní a zároveň nebyla většina pacientů na tuto souvislost upozorněna?

Hodnocení celkem: *Doporučuji – nedoporučuji k obhajobě*

Návrh klasifikace práce:

výborně

Datum:

29.5.2018

Podpis:

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY	KLASIFIKACE	
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v kjedné položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka